



## 中共中央印发《中央党内法规制定工作规划纲要(2023—2027年)》

《规划纲要》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,对今后5年中央党内法规制定工作进行顶层设计,是新起点上引领党内法规制度建设高质量发展,确保全党在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,实现新时代新征程党的使命任务,具有重要意义

- 坚持以完善“两个维护”制度保证全党团结统一、行动一致
- 坚持以完善党的领导法规制度有力保证党总揽全局、协调各方
- 坚持以完善党的组织法规制度全面贯彻新时代党的组织路线
- 坚持以完善党的自身建设法规制度坚定推进党的自我革命
- 坚持以完善党的监督保障法规制度持续激发党员干部秉公用权、干事创业

## 牢牢把握高质量发展这个首要任务

### ——以习近平同志为核心的党中央引领中国经济稳中求进开新局

- 指引奋进航向:“在强国建设、民族复兴的新征程,我们要坚定不移推动高质量发展”
- 赢得发展主动:“加快构建新发展格局,增强发展的安全性主动权”
- 牢牢守住底线:“我们要更好统筹发展和安全”
- 厚植民生福祉:“人民幸福安康是推动高质量发展的最终目的”

四版

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

### 自治区省级干部主题教育读书班开班

## 带头在读原著学原文悟原理上下更大功夫 推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实

梁言顺主持并讲话 张雨浦陈雍邵林出席

本报讯(记者 马晓芳 姜璐)4月18日,自治区省级干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在银川开班。自治区党委书记、主题教育领导小组组长梁言顺主持开班式并讲话,强调要充分认识理论学习的极端重要性,自觉把理论学习当成工作来安排,坚持学思用贯通、知信行统一,带头在认认真真读原著学原文悟原理上下更大功夫,大力弘扬理论联系实际的马克思主义学风,求真务实、真抓实干,推动全区学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。自治区主席、主题教育领导小组副组长张雨浦,自治区政协主席陈雍,中央第十五指导组组长邵林出席。

梁言顺指出,新时代10年的伟大变革,最根本在于有习近平总书记掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。开展主题教育、推动事业发展,学是前提,是基础。要增强用党的创新理论武装头脑的紧迫感和使命感,在“学思想”上立起更高标杆,拿出更高标准,正本清源、固本培元,不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,从内心深处夯实坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想根基,切实把从理论学习中感悟的力量转化为增强党性、提高能力、改进作风、推动工作的力量。

梁言顺指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是一部学不完、学不够的“百科全书”。要坚持读原著学原文悟原理,认认真真学习“必读篇”,全面领会习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、核心要义、实践要求,熟练掌握这一重要思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。要深入学习贯彻总书记视察宁夏重要讲话指示批示精神,结合深化“四大”活动和全面大起底、“回头看”,再对标、再体悟、再落实,找准谋划发展、推进工作的精准“坐标”,坚决做到“总书记怎么说,我们就怎么做”,确保各项事业发展始终沿着总书记指引的方向前进。要弘扬马克思主义学风,深入思考学、带着问题学、联系实际学,把思想摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,把勤于“过眼”和善于“过脑”结合起来,自觉从习近平新时代中国特色社会主义思想中找方向、找方法、找答案,寻求“一把钥匙开一把锁”的最佳路径、最优选择,做到学以致用、用以促学、学用相长。

梁言顺强调,要珍惜学习机会,严格遵守读书班的规定要求,真正沉下心来学、静下心来悟。要当好学习标杆,铆足领跑争先的劲头,拿出先学一步的行动,带着感情、带着责任、带着使命多思多想、学深悟透,力争认识高一层、感悟深一层、实践先一招、检视解决问题实一筹。要提高学习实效,在学习中善于多问几个“为什么”,多想想“怎么办”、“如何办好”,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

本次读书班采取“3+2”的形式,通过3天沉浸式集中自学和2天深入研讨交流,以省级领导同志带头学,示范带动广大党员、干部真正学起来、学进去,力求学有所获、学有所得、学有所成。

中央第十五指导组有关同志,自治区在职和现职省级领导同志参加开班式。

## 新时代 新征程 新伟业

### 全国两会精神看落实

习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调,“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”“必须完整、准确、全面贯彻新发展理念,始终以创新、协调、绿色、开放、共享的内在统一来把握发展、衡量发展、推动发展”。

宁夏回族自治区以绿色为发展底色,推进新能源综合示范,构建绿色产业体系,促进生态保护的提升,大力推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

宁夏回族自治区以绿色为发展底色,推进新能源综合示范,构建绿色产业体系,促进生态保护的提升,大力推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

宁夏回族自治区以绿色为发展底色,推进新能源综合示范,构建绿色产业体系,促进生态保护的提升,大力推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

宁夏回族自治区以绿色为发展底色,推进新能源综合示范,构建绿色产业体系,促进生态保护的提升,大力推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

宁夏回族自治区以绿色为发展底色,推进新能源综合示范,构建绿色产业体系,促进生态保护的提升,大力推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

宁夏回族自治区以绿色为发展底色,推进新能源综合示范,构建绿色产业体系,促进生态保护的提升,大力推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

## 宁夏:推动黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设

新华社记者 郭欣媛 杨稳莹

宁夏回族自治区以绿色为发展底色,推进新能源综合示范,构建绿色产业体系,促进生态保护的提升,大力推进黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

## 学思想 强党性 重实践 建新功

## 宁夏一季度固定资产投资 增长19.8%

高于全国平均增速

● 我区一季度固定资产投资增长19.8%,较去年同期加快4.9个百分点,高于全国14.7个百分点,实现连续13个月保持两位数以上增长

重大项目全速推进

- 我区进一步强化项目推进机制,深入开展项目“五比”活动和“扩大有效投资巩固提升年”活动,形成大抓项目、抓大项目、抓新项目、上好项目的浓厚氛围
- 提前1个月,全区2023年一季度1313个总投资5750亿元的重大项目集中开工,至3月底,开工率达100%,投资完成率15.2%,较上年加快3个百分点
- 一批大项目接续落地实施,为全区发展注入源头活水。其中,双马二矿获得国家核准,银川河东国际机场改扩建工程预可研评估报告完成,核准国能宁夏六盘山电厂2×1000MW机组扩建工程

开工项目实现新突破

- 一季度开工项目,在项目规模、结构优化、政策效应和民间投资等方面均实现新突破,项目个数、总投资和年度计划投资分别较上年同期提高22%、14%和4.3%
- 其中,产业项目年度计划投资占比达63%,基础设施项目个数和年度计划投资分别较上年提高92%和83%,社会投资项目年度计划投资占比为80%

数据来源:自治区发展改革委 文字:记者 杨晓秋 制图:马小平

## 深入打好污染防治攻坚战

## 部分地区环境空气质量明显变差 自治区向吴忠中卫等地发出预警函

本报讯(记者 李锦)近日,针对今年一季度部分市、县(区)环境空气质量指标同比明显变差的问题,自治区生态环境保护领导小组办公室相继向吴忠市、中卫市、宁东基地及银川市金凤区、石嘴山市大武口区、固原市原州区、青铜峡市、隆德县、西吉县发出环境空气质量预警函,就环境空气质量状况和大气污染防治工作提出警示要求。

监测数据显示,一季度,吴忠市环境空气质量优良天数比例为65.6%,同比下降5.5个百分点,下降幅度全区最大;中卫市环境空气质量优良天数比例为68.9%,同比下降3.3个百分点,下降幅度全区第二;宁东基地环境空气质量优良天数比例为73.3%,同比下降1.1个百分点。扣除沙尘天气影响,吴忠市PM<sub>10</sub>平均浓度同比上升2.2%,臭氧浓度上升幅度为五市最高;中卫市PM<sub>10</sub>平均浓度同比上升8.4%;宁东基地PM<sub>10</sub>平均浓度和臭氧平均浓度上升幅度均为全区最高。

8个市辖区中,金凤区、大武口区、原州区优良天数比例均同比下降。扣除沙尘天气影响,金凤区6项主要污染物浓度“两降四升”,臭氧浓度上升幅度最大;大武口区PM<sub>10</sub>、SO<sub>2</sub>平均浓度上升;原州区PM<sub>10</sub>平均浓度同比上升15.9%,上升幅度最大。14个县(市、区)中,青铜峡市优良天数比例下降幅度最大,隆德县优良天数比例同比下降3.4个百分点,西吉县SO<sub>2</sub>平均浓度同比上升166.7%,上升幅度最大。

从气象和环境空气质量预报形势来看,在气象条件总体不利的情况下,吴忠市、中卫市、宁东基地和金凤区、大武口区、原州区、青铜峡市、隆德县、西吉县环境空气质量改善形势较为严峻,需要及时采取强有力的控制措施。

按照警示要求,各地要全面客观分析一季度污染天气成因及应对工作取得的成效和存在的问题,组织相关部门对辖区污染治理状况、污染源及大气攻坚措施落实、机制运行等情况进行调查研究,针对发现的问题制定攻坚举措。坚决杜绝“不监管、不处罚”等执法监管不严问题,严厉打击监控监测数据造假等违法行为,切实压实企业主体责任。

## 闽宁镇“新农人”续写山海情

本报讯(记者 王玉平 徐佳敏)4月17日,永宁县闽宁镇玉海村7220亩高标准农田建设进入安装节水灌溉系统阶段,玉海村党支部书记李小龙催了施工负责人三四次,要求必须在4月底竣工,因为这事事关全村村民今年的收入。

近年来,闽宁镇党委召回一批“四有青年”投身乡村振兴,他们心中有党、肩上有责、手里有招、脚下有路。这些“新农人”守正创新,以商业理念躬耕现代农业,发挥“两个带头人”作用,联农带农富农,用实干讲好闽宁故事,用创新续写山海情。

2022年,“90后”青年李小龙响应闽宁镇党委号召,辞去年薪40万元的企业高管工作

回到玉海村,被选拔为村党支部书记。当年,他带领乡亲们种植1300亩沙地蔬菜,并发挥曾经做过销售员的特长,联系十几家大型企业职工食堂采购玉海村蔬菜。发展沙地蔬菜产业,使玉海村村民人均纯收入从2021年的1.4万元增加到2022年的1.8万元。今年,在镇党委帮助下,李小龙为玉海村争取到7220亩高标准农田项目,希望通过种粮种菜,将玉海村今年的人均纯收入增至2.5万元。“我就一个目的,把更多村民培养成年收入几十万元甚至上百万元的老

农。”李小龙说。

原隆村党支部书记妥成福也是一位“90后”青年,他开办了2家麻辣食品加工企业,年纯收入200万元以上。2022年,妥成福应闽宁镇党委号召返乡。被选拔为原隆村党支部书记以来,他依托当地16家企业,持续做大做强劳务产业,使劳务收入占该村村民纯收入的75%。同时,他扶持马有东等青年,利用几十栋闲置养殖棚发展特种养殖产业;引进企业标准化养殖方式,带动65户农民发展肉羊产业,一举解决了养

殖园区空置的问题。“说实话,我不差钱,当支书,就是想带领父老乡亲们尽快富起来。”妥成福说。

富贵兰(宁夏)实业有限公司董事长许上等在闽宁镇开办企业10年了,这位闽籍企业家已经把这里当作第二故乡,把自己定位为“新农人”,并把300多名闽宁镇农民培养成了产业工人。闽宁镇采美电商扶贫车间负责人徐美佳带着闽宁镇的“巧媳妇”网红“天团”,把宁夏特产卖到全国,又打开了福建特产在西北的销路。

## 22支球队激战7天 原州区代表队获宁夏“村BA”冠军



相关报道见八版

本报讯(记者 刘文鑫 见习记者 杨玉瑛)4月18日,经过7天激烈角逐,宁夏第六届农民篮球争霸赛在彭阳县落下帷幕,固原市原州区代表队在决赛中以87:80的比分战胜吴忠市利通区代表队,夺得桂冠。这也是原州区代表队第五次荣登宁夏农民篮球争霸赛决赛冠军宝座。

当日上午9时,在观众翘首期盼中,原州区代表队和利通区代表队展开最终角逐。经过4节紧张比赛,双方以71:71的比分战平,进入

加时赛。5分钟加时赛中,原州区代表队2号球员马俊连续投进2个三分球,锁定胜局。

作为宁夏覆盖面最广的群众体育赛事,历届农民篮球争霸赛受到社会各界热烈追捧。为方便球迷观看,决赛采用线上直播、线下预约抢座的方式进行。决赛期间,现场观赛人数近6000人次,各类媒体浏览量达246万次。冠亚军决赛当天,各类直播浏览量达5.7万次,现场观赛人数3000人次。

据了解,2022年11月,宁夏第六届农民

篮球争霸赛启动,分为海选赛、预赛、决赛3个阶段,共有22个县(市、区)191个乡镇14101人次参加海选赛和预赛。经过前2轮比赛,决赛于4月12日在彭阳县拉开序幕,共22支代表队264名运动员参赛。

为了让广大农民成为全民健身的参与者和受益者,近年来,自治区体育局加强体育场地设施建设,通过实施“体育下乡、篮球进村”工程,在全国范围内率先实现“村村都有篮球场”的目标。